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                     Raport pentru anul 2024  

 

 

I. Management şi administrare 

 

(A) Acest raport este completat de:  

Asociația obșteasscă”Speranța și Sănătate  
Numărul de telefon:  

 

Numărul de identificare de stat  

(IDNO) sau codul fiscal:1009620003540 

Numărul de fax: 

 

Data înregistrării de stat 01.11.2001 

Adresa e-mail: 

ssanatate@gmail.com 

 

 

Adresa juridică a organizației: 

(MD-2062, mun. Chișinău bd. Dacia 53 

ap.179 ( localitatea/ strada/ oficiul)) 

Persoana de contact: Andreiciuc Ludmila 

079486444  

 

(B) Organizaţia necomercială are forma juridică de organizare:  

€ fundaţie;              

✔ asociaţie obştească; 

€ instituţie privată.  

 

(C) Indicaţi numele administratorului 

 

Numele şi prenumele administratorului  În funcţie  până la data: 

Andreiciuc Ludmila  26 martie 2028 

 

(D) Indicaţi componenţa nominală a Consiliului organizaţiei   

(cu competenţe de supraveghere a activităţii organizaţiei) 

 

Numele şi prenumele  În funcţie  până la data: 

Bulat Lilia 09709009026695 26 martie 2028 

Popurova Eleonora 2002001024957 26 martie 2028 

Șincari Vitalie 0952212549515 26 martie 2028 

Iunina Tamara 26 martie 2028 

 

(E) Indicaţi componenţa nominală a organului de control   

 

Numele şi prenumele  În funcţie  până la data: 

Spînu Serghei 2000003246775 26 martie 2028 

Scripnic Larisa 2002042086121 26 martie 2028 

 26 martie 2028 

 

(F) Indicaţi numele şi funcţia angajaţilor organizaţiei:  

 

(G) Care este numărul de membri şi de voluntari ai organizaţiei 

Membri  Voluntari 

  

 

 

mailto:ssanatate@gmail.com
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I. Raport de activitate şi realizări 

 

A. Care sunt scopurile statutare ale organizaţiei? 

a) integrarea socială și/sau economică a persoanelor cu dizabilități ; 

b) creșterea nivelului de cunoștințe generale, profesionalizarea persoanelor cu dizabilități 

intelectuale; 

c)      crearea oportunităților de comunicare, socializare și muncă a persoanelor cu 

dizabilități; 

          d)     acordarea serviciilor sociale persoanelor cu dizabilități intelectuale, persoanelor 

vulnerabile, precum și acordarea suportului moral și psihologic familiilor acestora, 

consilierea părințiilor (tutorilor) în îngrijirea copiilor lor cu dizabilități (rudelor); 

e)  realizare și protecția drepturilor civile, sociale și alte drepturi și libertăți ale persoanelor 

cu dizabilități intelectuale; 

 

g) organizarea și desfășurarea evenimentelor caritabile în beneficiul persoanelor cu 

dizabilități 

h) contribuirea l    promovarea valorilor morale 

 

B. Care sunt activitățile de utilitate publică desfășurate de către organizație pentru realizarea 

scopurilor statutare? 

 

a) acordarea serviciilor sociale persoanelor cu dizabilități intelectuale, persoanelor 

vulnerabile, precum şi acordarea suportului moral şi psihologic familiilor acestora, 

consilierea părinților (tutorilor) în îngrijirea copiilor lor cu dizabilități (rudelor);     

b) Acordarea  serviciilor  sociale ”Centru de ZI” a persoanelor dizabilități intelectuale 

 

C. Indicați activitățile organizației desfășurate în anul raportat se cine au fost  beneficiarii?  

1. Introducere 

Asociația „Speranță și Sănătate” este o organizație non-guvernamentală, non-profit, dedicată 

sprijinirii persoanelor cu dizabilități intelectuale (PDI) și familiilor acestora din municipiul 

Chișinău, prin reabilitare și furnizarea de servicii sociale și consultative pentru integrarea socială, 

apărarea drepturilor și intereselor lor fundamentale, precum dreptul la o viață demnă, sprijin și 

autorealizare pe bază de caritate. „Speranța și Sănătate” este unică în Republica Moldova. 

 

Centrul de reabilitare de zi „Speranța și Sănătate” oferă servicii esențiale pentru persoanele cu 

dizabilități intelectuale, facilitând atât reabilitarea acestora, cât și învățarea unei meserii pentru 

angajarea ulterioară. Aceste servicii sunt extrem de importante pentru această categorie de 

persoane, deoarece le permit să se integreze social, să socializeze și să lucreze, prevenind astfel 

abandonul stradal sau spitalizarea. Organizația noastră este accesibilă tuturor și deschisă, 

beneficiarii pot veni după necesitățile proprii sau ale familiilor lor. Accesul la Centrul de Zi 

„Speranța și Sănătate” nu este limitat de timp sau vârstă; persoanele pot frecventa centrul atât cât 

consideră necesar. 

 

Contribuții și promovarea valorilor morale 

În centrul nostru există un program de gătit în care 10 dintre beneficiarii noștri au obținut rezultate 

bune și sunt angajați în bucătăria noastră. Aceștia pregătesc prânzuri pentru beneficiari (40 de 

persoane) și pentru 20 de persoane vârstnice vulnerabile din comunitate, care nu pot frecventa 

cantinele sociale. Persoanele vârstnice primesc zilnic prânzuri calde acasă, iar beneficiarii sunt 

implicați și în activități gospodărești precum ducerea gunoiului, cumpărarea de pâine sau spălarea 

vaselor. Angajații beneficiază de un salariu lunar de 40 de euro, ceea ce le crește stima de sine și 
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îi integrează social, contribuind astfel la reducerea singurătății, un sentiment greu de suportat 

pentru oricine, mai ales pentru aceste persoane. 

 

Proiectul principal al organizației este centrul de zi pentru reabilitarea persoanelor cu tulburări 

mintale și vulnerabile social, care se ocupă de reabilitarea psihologică și integrarea socială a 

persoanelor cu dizabilități. În cei 22 de ani de activitate, datorită serviciilor centrului de zi, au 

fost reabilitate peste 600 de familii. Programele organizației „Speranță și Sănătate” includ 

integrarea socială și reabilitarea psihologică a adulților cu dizabilități intelectuale, suport 

psihologic, umanitar, informativ și juridic pentru familiile PDI, dezvoltarea organizațională și 

cooperarea cu instituțiile statului, întreprinderile locale și alte ONG-uri, precum și activități de 

lobby/advocacy pentru îmbunătățirea situației familiilor defavorizate. 

 

 

În anul 2024 AO” Speranța și sănătate ” a  implementat 2 proiecte  finanțate din  

Perioadă: 01.01.2024-31.12.2024 

Titlul proiectului: Îmbunătățirea condițiilor de viață ale adulților cu dizabilități intelectuale 

(PWIDs) și ale familiilor acestora prin servicii sociale accesibile în Centrul de Zi din Moldova. 

Această aplicație de proiect este concepută pentru a continua activitatea ONG-ului Speranță și 

Sănătate și pentru a continua să ofere servicii specializate beneficiarilor săi – servicii dezvoltate 

de-a lungul a peste 20 de ani și instituționalizate (Certificatul Acriditarea). Prin oferirea 

persoanelor cu dizabilități acces la servicii sociale, organizația le extinde drepturile și 

oportunitățile, promovând incluziunea în comunitatea locală. Scopul proiectului este  

consolidarea integrării și drepturilor persoanelor cu dizabilități intelectuale. Proiectul contribuie 

la realizarea Obiectivului 10 al Planului de Acțiune pentru Egalitatea de Gen al UE (EU GAP II) 

prin promovarea accesului egal la servicii pentru bărbați și femei cu dizabilități intelectuale. 

Datorită implementării proiectului, este posibilă atingerea obiectivelor 13 și 14 ale GAP II – acces 

egal la educație și muncă. Toate activitățile propuse în cadrul proiectului se bazează, de 

asemenea, pe Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD): 1.3. Accesul la securitate socială, 3c 

la finanțarea serviciilor de sănătate, 4.5 pregătire profesională pentru persoanele cu dizabilități, 

ODD 5 egalitate de gen și ODD 16.7 participarea societății civile. Grupul țintă al proiectului și 

realizările cheie: Pe durata proiectului 01.01.2024-31.12.2024, 46 PDI (20f.26m) și 45 (36f.9m) 

membri ai familiilor sunt implicați în activitățile centrului de zi și primesc servicii sociale, cum 

ar fi consultații psihologice, lecții cu asistenți sociali (muzică, art-terapie, gătit, sport, grădinărit, 

dans). Principalele domenii de activitate nu au fost doar furnizarea de servicii sociale 

beneficiarilor (cursuri de îngrijire personală și gospodărie, grădinărit, art-terapie, pregătirea 

prânzului), ci și îmbunătățirea serviciilor oferite și consolidarea capacității organizației și 

personalului său de a sprijini părinții și tutorii. În timpul implementării proiectului, 8 membri ai 

personalului (7f,1m) și 12 (5f,7m) voluntari au fost implicați în activitățile de implementare ale 

proiectului și instruiți în cadrul instruirilor oferite de H&H și ONG-uri. Organizația a 

interacționat cu 11 organizații non-guvernamentale) în domeniul formării avansate, schimbului 

de experiență și organizării de evenimente comune. Pe durata perioadei de raportare, 7 (6f,1m) 

angajați au fost instruiți și și-au crescut nivelul de cunoștințe în următoarele domenii: 

management financiar, monitorizarea și evaluarea proiectelor, colectarea și utilizarea datelor 

personale, crearea și gestionarea unei baze de date, analiza nevoilor beneficiarilor, promovarea 

dezvoltării serviciilor sociale pentru persoanele cu dizabilități. În noiembrie și decembrie, a fost 

instalată o baterie a sistemului solar pentru a asigura o alimentare durabilă cu energie pentru 

centru și, astfel, furnizarea de servicii sociale pentru PDI în centru, indiferent de perioada anului.  

⮚ Datorită proiectului, au fost implementate direcții strategice importante pentru dezvoltarea 

serviciilor sociale și protecția drepturilor omului în Moldova, cum ar fi: 

⮚ Promovarea drepturilor și furnizarea de măsuri de protecție socială pentru persoanele 

vulnerabile și persoanele aflate în situații de risc conform unui standard adecvat de viață 

pentru îmbunătățirea continuă a calității vieții în comunitatea locală; 

⮚ Furnizarea de servicii integrate ale Centrului și în comunitatea locală. 
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⮚ Asigurarea accesului egal la serviciul Centrului de Zi pentru bărbați și femei. 

⮚ Participarea persoanelor vulnerabile în procesul decizional. Beneficiarii și membrii 

familiilor lor participă la mese rotunde și toate propunerile și dorințele sunt înregistrate 

pentru a fi transmise autorităților locale. 

Astfel, a fost creat un consiliu consultativ pentru problemele persoanelor cu dizabilități la 

primăria orașului, în care H&H este un membru activ. 

Creșterea gradului de conștientizare publică a nevoilor persoanelor vulnerabile. 

Cooperarea comună cu autoritățile publice naționale și locale și ONG-uri 

 

 

Rezultatul nr. 1 Cel puțin 30 de persoane cu dizabilități intelectuale (PDI) și membrii familiilor 

lor au beneficiat de asistență specializată cuprinzătoare prin serviciul "Centru de zi". În faza 

anterioară a proiectului, Speranță și Sănătate și-a echipat sediul, a dezvoltat standarde interne și 

a fost acreditată ca primul centru de zi pentru adulți PDI în Moldova. Certificatul de acreditare 

este emis pentru 5 ani. În centrul de zi, PDI pot socializa și primi terapie (psihoterapie și terapie 

fizică) și oferte ocupaționale, cum ar fi cursuri de artă, cânt și dans. Și cel mai important este 

serviciul de bucătărie, deoarece aproximativ 80% din familiile beneficiarilor trăiesc la sau sub 

nivelul de subzistență – PDI beneficiază de prânzuri calde zilnice într-un mediu adecvat, alimente 

pe care mulți dintre ei nu și le pot permite să le cumpere/gătească acasă. În același timp, părinții 

și/sau îngrijitorii lor primesc sprijin adecvat pentru a-și gestiona viața de familie și a echilibra 

diferitele priorități. Până la sfârșitul lunii iunie,  

   32 (14f, 18m) PDI vizitează regulat Centrul de Zi pentru a-și crește conexiunile sociale prin 

activități care promovează conexiuni sociale mai bune și coeziune, cum ar fi excursii în natură 

cu beneficiarii și părinții lor, colaborare în clasă, discuții despre succesele și planurile lor, 

cumpărarea de pâine și lapte pentru a pregăti prânzurile, Pregătirea pentru spectacole și 

organizarea de sărbători, asistență în decorarea sălii pentru un concert. În august și septembrie 

(în special după evenimentul ușilor deschise), 

      14 PDI (6f, 8m) au fost înregistrați în centrul de zi. Pe durata proiectului, 46 de PDI și-au 

îmbunătățit condițiile de viață prin furnizarea de servicii sociale în centrul de zi. 45 de membri ai 

familiilor au beneficiat de aceste servicii disponibile. Vizitarea centrului de zi și participarea la 

sesiuni de grup cu asistenți sociali creează o atmosferă de încredere, condiții confortabile și 

beneficiarii se simt incluși, se deschid și își împărtășesc sentimentele. 

Activități pentru atingerea rezultatului 1: 

● 88 de lecții de autoîngrijire și gospodărie pentru PDI au fost furnizate – pentru fiecare grup; 

● 48 de lecții de terapie fizică; 

● 88 de activități în aer liber și lecții de grădinărit; 

● 59 de consultații individuale pentru 32 de PDI (14 femei, 18 bărbați); 

● 27 de sesiuni de psihoterapie de grup conform planului individual și programului aprobat 

pentru fiecare PDI; 

● 48 de lecții de artă, fabricarea suvenirurilor folosind diferite materiale, metode ecologice 

și de reciclare; 

● 24 de lecții de cântat și/sau dans; 

● 3780 de prânzuri calde într-un mediu apropiat de cel de acasă, implicând PDI în procesul 

de gătit și curățenie; 

● 1 sesiune de instruire informativă pentru 23 de PDI (11 femei, 12 bărbați) pe tema 

drepturilor sexuale; 

● 9 activități locale de strângere de fonduri (s-au colectat cadouri dulci pentru beneficiari, 

haine, fructe și legume, articole tehnice) – toate produsele colectate/ajutorul umanitar au 

fost distribuite familiilor PDI în funcție de nevoile lor. 

În perioada 01.07.2024-31.12.2024 Activități pentru atingerea rezultatului 1: 

● 100 de lecții de autoîngrijire și gospodărie pentru PDI au fost furnizate – pentru fiecare 

grup; 

● 50 de lecții de terapie fizică; 
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● 46 de activități în aer liber și lecții de grădinărit; 

● 59 de consultații individuale pentru 32 de PDI (14 femei, 18 bărbați); 

● 27 de sesiuni de psihoterapie de grup conform planului individual și programului aprobat 

pentru fiecare PDI; 

● 52 de lecții de artă, fabricarea suvenirurilor folosind diferite materiale, metode ecologice 

și de reciclare; 

● 27 de lecții de cântat și/sau dans; 

● 3120 de prânzuri calde într-un mediu apropiat de cel de acasă, implicând PDI în procesul 

de gătit și curățenie; 

● 2 sesiuni de instruire informativă pentru 35 de PDI (15 femei, 20 bărbați) pe tema măsurilor 

reproductive și de protecție, utilizarea serviciilor publice; 

● 5 activități locale de strângere de fonduri (s-au colectat cadouri dulci pentru beneficiari, 

alimente, instalarea/renovarea rampei de acces la centrul de zi) – toate produsele 

colectate/ajutorul umanitar au fost distribuite familiilor PDI în funcție de nevoile lor. 

În timpul proiectului, beneficiarii au început să meargă independent la poștă, magazin, servicii 

sociale și piață. Acest lucru s-a întâmplat treptat: la început mergea un asistent social cu ei și după 

câteva lecții au început să meargă în grupuri de 2-4 persoane, iar până la sfârșitul anului au început 

să meargă pe cont propriu. 

    Activitatea 2: Furnizarea de cursuri de terapie fizică, inclusiv lecții în aer liber și grădinărit 

pentru PDI – de două ori pe săptămână pentru fiecare grup. Scopul principal al acestui tip de 

activitate a fost îmbunătățirea și familiarizarea cu mediul exterior. Activitățile în aer liber și 

grădinăritul aduc beneficii considerabile beneficiarilor, deoarece le îmbunătățesc bunăstarea 

fizică și emoțională, stimulând sistemul nervos și reducând anxietatea. Fără excepție, toți au 

participat cu plăcere. Beneficiarii apreciază foarte mult aceste activități, deoarece de obicei nu 

ies la plimbare din cauza faptului că societatea îi tratează cu frică și uneori cu agresiune. Mulți 

părinți se tem pentru viețile lor, alții pur și simplu găsesc dificil să se orienteze în exterior. Prin 

urmare, casa și spațiul restrâns al curtea  Centrului au oferit un spațiu sigur. Astfel, programul în 

aer liber (cum ar fi activități sportive, plimbări, participarea la jocuri psihologice de grup și dans) 

a îmbunătățit sănătatea beneficiarilor și le-a oferit posibilitatea de a dobândi noi abilități și 

competențe. 

    Sub îndrumarea unui pedagog social, au plantat pătrunjel și ceapă, au udat căpșunile și florile, 

au participat la plantarea florilor în stratul de flori și au avut grijă de plante. Instruirea a fost 

concepută ținând cont de capacitățile beneficiarilor, deoarece mulți nu trebuie să se aplece și să 

facă mișcări bruște, unii au contraindicații la alergare. Mulți beneficiari au dobândit deja abilități 

de grădinărit și plantare în proiectul anterior, ceea ce a ajutat la reluarea activităților în această 

direcție.  

     Ca rezultat, au fost furnizate 48 de cursuri de terapie fizică pentru fiecare grup, 88 de activități 

în aer liber și lecții de grădinărit;  

25 PDI (13f, 12m) au fost implicați activ în această activitate, în timp ce ceilalți 7 PDI (1f, 6m) 

au observat și au ajutat cât de bine le-a permis capacitatea intelectuală. 50 de cursuri de terapie 

fizică pentru fiecare grup în a doua jumătate a anului. 46 de activități în aer liber și lecții de 

grădinărit și 44 de cursuri de plimbare în aer liber și observații ale naturi. 

 

   Activitatea 3. Furnizarea de sesiuni de consiliere psihologică individuală și de grup pentru 

fiecare PDI conform planului individual și programului aprobat;  

  Scopul acestei activități a fost de a oferi condiții adecvate pentru protejarea sănătății mintale 

a beneficiarilor, bunăstării lor emoționale, creând astfel condiții pentru dezvoltarea personalității 

individuale, independenței și încrederii în sine. De asemenea, au fost promovate dezvoltarea 

memoriei, atenției, logicii și diferitelor tipuri de percepție (vizuală, auditivă, tactilă) prin predarea 

orientării în lumea înconjurătoare. Dezvoltarea competenței acțiunii comune a avut loc în 

contextul dezvoltării abilităților de comunicare ale beneficiarilor, necesare pentru o incluziune 

socială de succes. În sesiunile de consiliere, psihologul a folosit diferite metode psihoterapeutice 

și de formare socială.  



  
P
A
G

     Datorită consultațiilor individuale și de grup, anxietatea beneficiarilor putea fi redusă, 

conflictele erau rezolvate, iar ca rezultat, starea psiho-emoțională a beneficiarilor a fost 

stabilizată. Cursurile de grup au contribuit la crearea de modele de comportament în societate, au 

fost construite noi forme de comportament social și, ca rezultat, beneficiarii și-au depășit parțial 

frica de societate, nesiguranța și anxietatea, iar abilitățile de comunicare au crescut. 

Psihologul - Scripnic Larisa a desfășurat lecții individuale lunare (20 ore), consultații psihologice 

pentru beneficiari, părinți, tutori (12 ore), lecții de grup (15 ore) și muncă administrativă (4 ore). 

În perioada proiectului, au fost desfășurate următoarele sesiuni cu beneficiarii: 

● 104 sesiuni individuale/unu la unu (de două ori pe săptămână - două ore pe zi conform 

agendei) pentru 32 de PDI (14 femei, 18 bărbați), desfășurate săptămânal. 

● Ianuarie (8 sesiuni) - "Atitudinea beneficiarilor la centrul de zi. Codul de conduită în 

centru" - 5 PDI (1 femeie, 4 bărbați), 

● Februarie (8 sesiuni) - "Reguli de conduită în locuri publice" - 8 PDI (1 femeie, 7 bărbați), 

● Martie (10 sesiuni) - "Conflicte în familie și modalități de a le depăși" - 10 PDI (7 femei, 

3 bărbați), 

● Aprilie (8 sesiuni) - "Succesele și eșecurile mele" - 8 PDI (4 femei, 4 bărbați), 

● Mai (10 sesiuni) - "Sentimentele și acțiunile noastre" - 10 PDI (6 femei, 4 bărbați), 

● Iunie (8 sesiuni) - "Cum să eviți singurătatea" - 8 PDI (2 femei, 6 bărbați), 

● Iulie (8 sesiuni) - "Învăț să nu mă îngrijorez" - 8 PDI (2 femei, 6 bărbați), 

● August 10 sesiuni) - "Cum să faci față stresului" - 10 PDI (6 femei, 4 bărbați), 

● Septembrie (8 sesiuni) - "Cum să faci față stresului" - 8 PDI (2 femei, 6 bărbați), 

● Octombrie (8 sesiuni) - "Viața este dată pentru fapte bune" - 9 PDI (4 femei, 5 bărbați), 

● Noiembrie (10 sesiuni) - "Despre probleme personale" - 9 PDI (3 femei, 6 bărbați), 

● Decembrie (8 sesiuni) - "Ce este familia?" - 8 PDI (2 femei, 6 bărbați). 

Au avut loc 52 de sesiuni de grup pentru 32 de PDI (14 femei, 18 bărbați) (o dată pe săptămână, 

două-trei ore, în funcție de subiect și de numărul de beneficiari). Temele au inclus 

comportamentul în echipă, comunicarea în transportul public, relațiile sexuale, asistența 

reciprocă, relațiile de familie și efectele negative ale bârfelor. Psihologul a implicat și membrii 

familiei în procesul de reabilitare. 

 

Sprijinul psihologic a prevenit burnout-ul părinților care cresc PDI. Psihologul a folosit evaluări, 

observații și chestionare pentru a face recomandări și a îmbunătăți serviciile sociale oferite. 

 

În perioada proiectului, 32 de PDI (14 femei, 18 bărbați) au participat la 52 de sesiuni de grup și 

104 sesiuni individuale. De asemenea, 20 de părinți (16 femei, 4 bărbați) au primit 94 de 

consultații. 

Au avut loc 3 traininguri importante: 

24 mai: dificultăți în educația sexuală (12 părinți, 8 femei, 4 bărbați 

 9 iunie: drepturile sexuale sunt parte din drepturile omului (23 PDI, 11 femei, 12 bărbați).  

26 septembrie  Calea spre egalitate pentru femei și tineri cu dizabilități (21 PDI, 10 femei, 11 

bărbați).  

21 noiembrie: cum să folosești serviciile sociale (35 PDI, 15 femei, 20 bărbați). 

Beneficiarii au învățat să meargă independent la poștă, magazin și autoîngrijire. 

Activitate 4 În ianuarie și martie, temele cursurilor au fost moda și îmbrăcămintea. Beneficiarii 

au sortat ce haine sunt folosite pentru fiecare zi, pentru muncă sau pentru ocazii festive. Pentru a 

consolida abilitățile dobândite, a fost realizat un colaj folosind tăieturi din reviste vechi, hârtie 

colorată, creioane colorate, lipici, foarfece și carton. Abilitățile principale dobândite de PDI au 

fost: 

Au învățat să lucreze în grup, 

Au arătat respect reciproc. 

Munca comună a beneficiarilor mai slabi și mai puternici împreună a dat rezultate pozitive, 

învățând să se ajute și să se sprijine reciproc, creând o atmosferă favorabilă și prietenoasă între 

ei. În plus față de lucrările planificate, beneficiarii au realizat lucrări intermediare, cum ar fi 
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realizarea de felicitări pentru sărbătorile de primăvară, mărgele de Hârtie, pungi tricotate și paie 

de hârtie și producerea de suveniruri din ceramică. Asistența la lecțiile de art-terapie a fost oferită 

de voluntarul artist-ucrainean Zayarna L. Beneficiarii au învățat să decupeze imagini din reviste 

vechi, să lucreze corect cu creioane colorate, vopsele și hârtie colorată. 

Rezultate:  

2 panouri au fost completate în lucrul comun, 

7 PDI (2 femei, 5 bărbați) și-au îmbunătățit abilitățile de a folosi foarfece, 

6 PDI (6 bărbați) și-au îmbunătățit abilitățile de a lucra cu creioane colorate și vopsele, 

12 PDI (2 femei, 10 bărbați) au învățat să plaseze cu grijă părțile pe suprafață. 

       În al doilea trimestru, aprilie - iunie, tema desenelor pe sticlă a continuat și s-au format 

grupuri de 15 persoane, incluzând beneficiarii cu pregătire bună și puternică, ceea ce le-a crescut 

motivația. Au existat și beneficiari care, din cauza condiției lor, nu au putut participa direct, dar 

au observat lecțiile. În mai, și-au transferat desenele pe sticlă, iar în iunie au început să picteze 

pe sticlă. 

     Astfel, 11 beneficiari (4 femei, 7 bărbați) și-au îmbunătățit abilitățile tehnice, iar 9 PDI (1 

femeie, 8 bărbați) au participat activ și au arătat interes, Dar au avut nevoie de sprijin suplimentar. 

Ca rezultat, au fost ținute 48 de lecții pentru fiecare grup în cele șase luni. Numărul de participanți 

pe grup a variat între 10-15 persoane, astfel 30 de PDI (12 femei, 18 bărbați) au fost implicați în 

cursurile de artă, iar 10 PDI (4 femei, 6 bărbați) au participat pasiv în funcție de capacitatea lor 

intelectuală. Toți participanții au lucrat cu interes și au fost responsabili de sarcinile atribuite. 

Iulie-septembrie - 32 de PDI (14 femei, 18 bărbați) au fost implicați în producția de forme 

decorative din hârtie și ciment (ghivece și vaze pentru plante de interior). Fiecare sesiune a fost 

frecventată de 16 beneficiari (7 femei, 9 bărbați), de această dată s-au creat grupuri mixte cu 

grade diferite de oportunități (anterior, în prima jumătate a anului, s-a menționat că, în funcție de 

gradul de oportunitate, s-au împărțit condițional în trei Групури). Testarea beneficiarilor a arătat 

că 7 (2 femei, 5 bărbați) PDI îndeplinesc sarcina independent, 14 PDI (8 femei, 6 bărbați) au 

nevoie de sprijin suplimentar și 11 (4 femei, 7 bărbați) PDI finalizează sarcina cu sprijin constant 

și uneori refuză, exprimând dorința de a Participa doar la lecție. Beneficiarii au fost interesați de 

o nouă direcție a creativității și cursurile s-au desfășurat în aer liber. Organizația dispune de un 

loc unde cresc copaci coniferi, există umbrire naturală și s-a amenajat un loc special pentru 

cursuri. 26 de lecții au fost desfășurate în al treilea trimestru: Temele întregului curs au inclus - 

pregătirea materialelor și instrumentelor, prezentarea temelor și măsurilor de siguranță, lucrările 

de încercare studiind procesele tehnologice, turnarea formelor decorative, uscarea, șlefuirea, 

vopsirea, finisarea, amorsarea și acoperirea cu lac, stadiul final de compunere a produsului finit. 

Rezultatele al treilea trimestru /iulie-septembrie/- 26 de lecții au fost furnizate, 5 (2 femei, 3 

bărbați) beneficiari au lucrat independent, dar sub supraveghere. Au memorat procesele 

tehnologice și au participat activ, sprijinind alți beneficiari. 16 (8 femei, 8 bărbați) PDI au obținut 

rezultate cu sprijinul constant al unui asistent social. 11 (4 femei, 7 bărbați) beneficiari au 

participat pasiv ca observatori. Ca rezultat, s-au realizat 38 de forme decorative de mici 

dimensiuni din ciment și ghivece pentru plante de interior. Beneficiarii au primit cunoștințe 

primare despre cum să decoreze aceste compoziții. În cadrul unei discuții generale cu beneficiarii, 

bazată pe rezultatele lucrărilor efectuate, s-au făcut următoarele concluzii: Complexitatea 

proceselor desfășurate este accesibilă beneficiarului; munca practică a fost apreciată de 

beneficiari. 

Furnizarea de cursuri de canto și/sau dans – o dată pe săptămână pentru fiecare grup. 

De mult timp se știe că muzica are o valoare terapeutică benefică pentru o persoană. În centrul 

de zi, acest program este utilizat ca un program educațional pentru persoanele cu dizabilități, 

ajutând la dezvoltarea abilităților de vorbire. De asemenea, starea lor psihologică se 

îmbunătățește semnificativ după lecțiile de muzică. 

Planurile individuale pentru beneficiarii incluși în acest program sunt importante și utile pentru 

toți. Activitatea muzicală principală cu beneficiarii constă în mișcări muzical-ritmice și cântat 

însoțit. Repertoriul melodiilor este selectat în funcție de vârstă și caracteristicile dezvoltării 

vorbirii copiilor. Persoanele cu dizabilități intelectuale și de dezvoltare (PDID) care nu pot 
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reproduce întreaga melodie învață să o cânte pe fragmente. Un rol semnificativ în lecțiile de 

cântat îl au exercițiile vocale. Programul prevede cântatul însoțit de lucrări muzicale sau fără 

acompaniament. Fiecare lecție reflectă o muncă constantă atât asupra pronunției cuvintelor, cât 

și asupra înțelegerii conținutului cântecelor. 

Scopul programului: 

Dezvoltarea abilităților muzicale ale PDID cu probleme de dezvoltare în procesul de însușire a 

diferitelor tipuri de activități muzicale. 

Obiective: 

Îmbunătățirea abilităților practice în activitățile muzicale: cântat, ascultare de muzică, mișcări de 

bază; 

Familiarizarea cu lucrări muzicale, memorarea acestora, acumularea de impresii muzicale; 

Dezvoltarea percepției muzicale și a simțului ritmului muzical; 

Dezvoltarea abilităților de ascultare culturală; 

Depășirea formelor de comportament inadecvate. 

Rezultate: 

În perioada ianuarie-iunie 2024, au fost organizate 24 de lecții pentru 22 de PDID (9f, 13m). 

Numărul participanților pe grup a variat între 10-16 persoane. În total, 32 de PDID (14f, 18m) au 

fost implicați în cursuri de cântat/dans, iar beneficiarii și-au demonstrat succesele creative la 

evenimente festive și concerte, cântând și dansând. 

La 1 martie, a fost organizat un concert „Primăvara a venit”. Asistentul social responsabil cu 

muzica a realizat scenariul evenimentului, iar toți beneficiarii centrului de zi și părinții care au 

putut participa au luat parte. Beneficiarii și-au pregătit felicitări unii pentru alții, au cântat 

melodiile preferate, iar o masă festivă a fost pregătită. Au petrecut timpul împreună cu bucurie și 

au dansat.  

Un alt eveniment a avut loc înainte de Paște, când toți beneficiarii au creat felicitări pentru rudele 

lor și au ajutat la decorarea festivă a sălii de mese. Am găsit o companie care, pe bază de caritate, 

a oferit tuturor un cozonac festiv.  

Reabilitarea este procesul prin care beneficiarii ating un nivel optim de activitate fizică, mentală 

și socială. Cursurile de muzică și dans contribuie la socializarea de succes și asigură participarea 

deplină în societate. Acest lucru este deosebit de vizibil la cei 5 beneficiari (2f, 3m) care au venit 

la centru și nu vorbeau, dar și-au îmbunătățit abilitățile de comunicare.  

În a doua jumătate a anului 2024, între iulie și decembrie, au fost înregistrați 14 noi PDID (6f, 

8m), conform standardelor de acreditare, toți fiind incluși în cursurile de muzică. La sfârșitul 

anului, 46 de PDID (20f, 26m) au fost implicați în activități muzicale. Au fost organizate 27 de 

lecții și activități muzicale.  

În total: 

51 de lecții de cântat și/sau dans au fost furnizate pentru 46 de PDID (20f, 26m); 

21 de PDID (8f, 13m) pot interpreta cântece independent sau cu text afișat; 

29 de PDID (14f, 15m) și-au dezvoltat simțul ritmului muzical; 

41 de PDID (18f, 23m) și-au dezvoltat abilități de ascultare culturală. 

Organizarea și desfășurarea sesiunilor de instruire informațională pentru PDID pe teme sensibile 

(drepturi sexuale, măsuri de protecție, utilizarea serviciilor publice etc.) – 3 instruiri pe an 

 

         Pe 9 iunie 2024, a fost organizată o sesiune de instruire despre educația sexuală 

cuprinzătoare, intitulată DREPTURILE SEXUALE FAC PARTE DIN DREPTURILE OMULUI 

EXISTENTE, pentru 23 de PDID (11f, 12m) la centrul de zi, susținută de psihologul centrului, 

Larisa Scripnic. Scopul acestei instruiri a fost să ajute persoanele cu dizabilități intelectuale să 

ducă o viață mai independentă. Este esențial să fie informate despre drepturile sexuale și regulile 

de comportament interpersonal și sexual. 

Aspectele învățate de PDID: 

Toate persoanele au dreptul să controleze liber și să ia decizii legate de sexualitatea lor. 

Cum se manifestă violența sexuală și ce să facă în cazul intimidării sau constrângerii la activități 

sexuale. 
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Cum să utilizeze metodele contraceptive. 

Importanța protecției împotriva bolilor cu transmitere sexuală. 

În timpul instruirii, s-au discutat următoarele drepturi: 

Dreptul de a fi tu însuți și de a lua decizii proprii legate de corpul tău. 

Exprimarea sexuală și atitudinea pozitivă față de sexualitate. 

Alegerea partenerilor și deciziile legate de relații și căsătorie. 

Decizia de a fi sau nu activ sexual. 

Sesiunea s-a desfășurat într-o atmosferă plăcută și de încredere, iar materialele vizuale și limbajul 

accesibil au facilitat înțelegerea. Unii beneficiari au spus că acest subiect a fost discutat în familie, 

în timp ce alții au ascultat cu interes și au pus întrebări. 

Pe 26 septembrie 2024, a avut loc o instruire intitulată CĂTRE EGALITATE PENTRU FEMEI 

ȘI TINERI CU DIZABILITĂȚI, axată pe realizarea drepturilor în domeniul sănătății sexuale și 

reproductive și combaterea violenței de gen. S-a pus accent pe înțelegerea conceptului de violență 

și raportarea acesteia. Pretestarea beneficiarii a arătat un nivel foarte scăzut de cunoștințe pe 

aceste teme. La final, 21 de beneficiari (10f, 11m) au dobândit informații despre sănătatea sexuală 

și reproductivă. 

Pe 21 noiembrie 2024, s-a organizat instruirea CUM SĂ UTILIZAȚI SERVICIILE SOCIALE, 

pentru 35 de PDID (15f, 20m). Beneficiarii au fost instruiți cum să redacteze scrisori către 

departamentele sociale, să interacționeze cu băncile și să folosească telefonul în caz de urgență. 

Rezultate obținute: 

21 (10f, 11m) beneficiari pot apela conștient o ambulanță, un aspect esențial pentru situații de 

urgență. 

35 (15f, 20m) beneficiari folosesc activ telefoanele mobile, îmbunătățindu-și abilitățile în afara 

sesiunilor de terapie prin artă. 

46 (20f, 26m) beneficiari sunt conectați la grupuri Viber pentru a primi informații de la asistenți 

sociali și pentru a împărtăși succese personale. 

Metodele utilizate, inclusiv materiale vizuale și simulări de situații, s-au dovedit eficiente, 

beneficiarii experimentând direct situațiile descrise. 

 

Pe 4 iulie 2024, coordonatoarea de proiect, Doris Brenner, a efectuat o vizită la centrul de zi, 

participând la discuții cu personalul și la activități artistice. 

O întâlnire strategică cu Secretarul General, Nina Hechenberger, a analizat colaborările anterioare 

și a explorat oportunitățile de parteneriat viitoare. 

Sinergii cu Alte Organizații 

H&H dezvoltă sinergii cu diverse ONG-uri și parteneri pentru a îmbunătăți serviciile oferite și 

rezultatele beneficiarilor. Principalele colaborări includ: 

 

ONG PRO RASSVET: A participat la evenimente comune și a donat jucării, în ciuda resurselor 

limitate. 

Asociația pentru Reabilitarea Persoanelor cu Dizabilități din Moldova: A fost implicată în eforturi 

de advocacy și discuții comune. 

Uniunea Studenților ONG: A oferit bilete la grădina zoologică și voluntari pentru evenimentele 

H&H. 

ONG TAUR: Partener anual pentru expoziții de vânzare care sprijină persoanele cu dizabilități 

locomotorii. 

SosAutism: Partener potențial pentru formarea beneficiarilor în domeniul ocupării forței de 

muncă (de ex., fabricarea lumânărilor). 

ONG Motivația: Partener în advocacy pentru finanțarea de stat a serviciilor pentru persoanele cu 

dizabilități. 

Centrul de Instruire în Relații de Muncă: Oferă actualizări legislative și cursuri de instruire, dar 

se confruntă cu provocări financiare pentru participarea H&H. 

ONG HEKS în Moldova: Se concentrează pe formarea personalului și sprijinirea activităților 

pentru refugiați. 
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Colaborare Internațională: Humanity & Inclusion (HI) Moldova 

A desfășurat mai multe sesiuni de instruire a personalului în 2024, pe teme precum gestionarea 

stresului, sănătatea mintală și utilizarea instrumentelor Excel. 

A sprijinit colectarea datelor despre dizabilități folosind setul de întrebări al Grupului de la 

Washington, sporind capacitatea H&H de a oferi servicii incluzive. 

Coordonare la Nivel de Politici și Advocacy cu Autoritățile Locale 

H&H menține un angajament activ cu autoritățile locale și ministerele, în ciuda instabilității 

politice. 

 

Parteneri Cheie: Ministerul Sănătății, Ministerul Muncii și Protecției Sociale și diverse comisii 

guvernamentale. 

Domenii de Focalizare: Advocacy pentru drepturile persoanelor cu dizabilități, îmbunătățirea 

serviciilor și oferirea de contribuții consultative pentru dezvoltarea politicilor. 

Provocările includ schimbările frecvente de personal în agențiile guvernamentale, ceea ce 

necesită reluarea negocierilor de la zero. 

Provocări în Implementare și Recomandări 

Probleme de Transport: 

Cinci beneficiari se confruntă cu prezență neregulată din cauza lipsei unui transport individual. 

Abordarea acestei probleme necesită advocacy pentru îmbunătățirea serviciilor de transport 

social. 

Proiectul HEKS EPER 01.03.2024-30.10.2024 

Comunitatea a fost sprijinită cu produse alimentare și nealimentare, utilizând vouchere pentru 

achiziții, o metodă relevantă datorită nevoilor diferite ale beneficiarilor. Voluntarii au oferit 

sprijin celor care nu puteau părăsi locuința din cauza problemelor de sănătate. 

 

Rezultatele pozitive ale proiectului sunt reflectate în scrisorile de mulțumire ale beneficiarilor. 

Sesiunile cu psihologul au îmbunătățit starea generală, iar activitățile cu art-terapeutul au permis 

crearea de suveniruri pentru expoziții caritabile, contribuind la bunăstarea financiară. Lucrul cu 

persoane cu dizabilități a necesitat adaptări, cum ar fi împărțirea în grupuri, ceea ce a asigurat 

satisfacția tuturor participanților. 

Obiectivele stabilite inițial pentru proiect au fost atinse cu succes, iar pe lângă acestea, s-au 

obținut rezultate pe care nu le-am anticipat. Acestea includ reunirea comunității în implementarea 

proiectului, participarea și implicarea activă a acesteia, organizarea unei expoziții de lucrări care 

poate fi utilizată ca mecanism de strângere de fonduri și promovarea drepturilor persoanelor cu 

dizabilități în domeniul angajării asistate. 

 

Peste 50 de persoane vulnerabile, inclusiv persoane cu dizabilități intelectuale (PWID), refugiați 

și familiile lor, au beneficiat de asistență rapidă (produse alimentare, de igienă, medicamente). 

Peste 30 de persoane cu dizabilități intelectuale și membrii familiilor acestora au beneficiat de 

asistență specializată prin serviciile oferite de "centrul de zi" (masterclass-uri de terapie prin artă, 

muzică, grădinărit, bucătărie socială, jocuri psihologice și recreative). 

Crearea unui mediu psihologic favorabil, incluziune socială și vizite la atracții turistice. 

Beneficiari 

Câte persoane au experimentat aceste schimbări pozitive? 

În cadrul proiectului, au fost implicate 59 de persoane (30 femei și 29 bărbați): 

 

32 de persoane cu dizabilități intelectuale (16 femei, 16 bărbați); 

18 refugiați (10 femei, 8 bărbați); 

9 voluntari (4 femei, 5 bărbați). 

    Astfel, nu doar cele 32 de persoane cu dizabilități au beneficiat de proiect, ci și membrii 

familiilor lor, ceea ce înseamnă că 91 de persoane au primit sprijin și au experimentat rezultate 

pozitive. 



  
P
A
G

      Un succes mai mare putea fi obținut cu o durată mai lungă de implementare și activități 

suplimentare.  

     Finanțarea principală a fost concentrată pe satisfacerea nevoilor de bază ale persoanelor 

vulnerabile, ceea ce a oferit un sprijin semnificativ familiilor cu persoane cu dizabilități și 

refugiaților. În proiectele viitoare, ne propunem să includem servicii sociale suplimentare, cum 

ar fi o bucătărie socială și activități de sănătate și reabilitare. 

Rezultate neașteptate 

     Dezvoltarea unui ghid pentru Works-shop  destinate persoanelor cu dizabilități, care să ajute 

părinții și familiile acestora. 

Adăugarea unei componente creative și de schimb de patrimoniu cultural, inclusiv preparate din 

bucătăria națională. 

Lecții învățate 

Un aspect important a fost consolidarea opiniilor comunității și implicarea reprezentanților 

acesteia în scrierea proiectului. Acest lucru a permis identificarea nevoilor reale și obținerea unor 

rezultate pozitive. 

Nevoi de instruire suplimentară pentru consolidarea capacității organizaționale: 

Management financiar pentru ONG-uri. 

Utilizarea avansată a foilor de calcul Excel. 

Monitorizarea proiectelor pe baza indicatorilor cheie. 

Dezvoltarea politicilor interne în cadrul ONG-urilor. 

De asemenea, schimbul de experiență cu donatorii este esențial pentru a rămâne la curent cu 

cerințele și direcțiile actualizate din activitățile sociale și umanitare. 

Recomandări pentru HEKS/CAID 

Echipa HEKS Moldova a oferit un sprijin valoros în implementarea proiectului. Toate întrebările 

au fost clarificate prompt, iar asistența în partea finală, prin furnizarea tabelelor necesare pentru 

raportul financiar și direcționarea raportului final, a fost esențială. 

Sugestii: 

Organizarea unei întâlniri online între participanți pentru schimbul de opinii și experiențe. 

Continuarea sprijinului pentru rapoarte în format de prezentare vizuală, care sunt utile pentru 

promovare și transparență. 

Citate de la beneficiari: 

„Este un sprijin foarte important pentru noi. Am doi copii, nu ne este ușor acum și sunt 

recunoscătoare comunității și donatorilor pentru oportunitatea de a participa în acest proiect.” 

– Diana Culighina, refugiată din Ucraina. 

 

D. D.1 Indicaţi activităţile desfăşurate de organizaţie ce nu servesc beneficiului public. 

În organizație au fost desfășurate următoarele activități: ateliere tematice și evenimente publice 

precum: sărbătorirea Anului Nou, evenimente dedicate întâmpinării Sărbătorii Luminoase a 

Paștelui, aniversările beneficiarilor. 

 

 

D.2 Indicaţi activităţile economice desfăşurate de către organizaţie. 

 

 

 

D.3 Dacă câmpurile D.1sau D.2 au fost completate, descrieţi activităţile enumerate: 

 

 

 

 

E. Organizaţia a efectuat tranzacţii cu angajaţii: directorii; membrii organizaţiei sau cu familiile 

acestora (ex. arendă, plată de servicii, etc)?        

Da         Nu 
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Dacă răspunsul este „Da”, indicaţi în spaţiul de mai jos: 

1. tranzacţiile efectuate  

2. numele şi funcţia persoanelor implicate în tranzacţie  

3. beneficiile sau mijloacele financiare obţinute de către 

persoanele vizate 

 

4. orice altă informaţie ce explică caracterul tranzacţiei  

 

Dacă răspunsul este „Nu”, completaţi declaraţia din pagina 4. 

F. Organizaţia a efectuat tranzacţii afiliate?   Da        Nu 

 

Dacă răspunsul este „Da”, indicaţi în spaţiul de mai jos: 

 

tranzacţiile efectuate  

1. denumirea şi adresa juridică organizaţiei afiliate  

2. caracterul relaţiilor dintre organizaţii  

3. beneficiile sau mijloacele financiare obţinute de 

organizaţie în urma tranzacţiei 

 

4. beneficiile sau mijloacele financiare obţinute de 

organizaţia afiliată în urma tranzacţiei 

 

5. orice altă informaţie ce explică caracterul tranzacţiei.  

 

Dacă răspunsul este „Nu”, completaţi declaraţia din pagina 4. 

 

 

 

 

 

 

Notă: 

 *Organizaţie afiliată este organizaţia cu care ONG-ul, directorii săi, angajaţii, membrii sau rudele 

lor au interese de proprietate sau management.  
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Declaraţia financiară  

I. Rapoarte financiare 

I.1. La prezenta declaraţie se anexează copiile rapoartelor financiare întocmite de către 

organizaţia necomercială pentru anul raportat ce se încheie la 31 decembrie, cu semnăturile 

şi sigila organelor financiare de statistică cărora au fost prezentate. 

I.2. În caz dacă, organizaţia necomercială a fondat societăţi comerciale, la prezenta declaraţie se 

anexează copiile rapoartelor financiare ale acestor societăţi cu semnăturile şi sigila organelor 

financiare de statistică cărora au fost prezentate. 

II. Sursele şi valoarea mijloacelor financiare sau materiale obţinute pe parcursul anului raportat. 

Sursele şi valoarea mijloacelor financiare sau materiale obţinute pe parcursul anului raportat vor 

fi enumerate desfăşurat, în tabelul 1. 

 

Tabelul 1. 

(MDL) 

Sursa de venit Valoarea sursei 

1. Surse rezultate în urma desfăşurării activităţii prevăzute în actele de 

constituire 

1449021 

1.1.Taxele de aderare, cotizaţii, contribuţii materiale şi nemateriale a 

fondatorilor, membrilor organizaţiei necomerciale 

 

  

  

Total pe 1.1. 1449021 

1.2. Finanţări şi încasări cu destinaţie specială  

A) Donaţii filantropice  

  

B) Granturi 1449021 

  

C) Donaţii simple  

  

Total pe 1.2 1293148 

1.3. Alte venituri din activitatea statutară (încasări din organizarea 

lecţiilor, expoziţiilor, licitaţiilor, acţiunilor de colectare a fondurilor, 

acţiunilor sportive şi altor acţiuni) 

1293148 

  

  

Total pe 1.3. 1330 

1.4. Veniturile rezultate din activitatea economică prevăzută în actele de 

constituire 

1330 

  

Total pe 1.4.  

1.5. Venituri financiare/materiale obţinute din alte activităţi prevăzute 

în actele de constituire 

 

  

Total pe 1.5.  

II. Surse rezultate în urma desfăşurării activităţii economice auxiliare 

(neprevăzute în actele de constituire) 

 

2.1. Venituri obţinute în formă de dividende în urma investiţiilor 

(titlurilor, obligaţii, depozite bancare sau alte investiţii)  

 

  

Total pe 2.1.  

2.2. Venituri obţinute în rezultatul utilizării sau înstrăinării proprietăţii  
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Total pe 2.2.  

2.3. Venituri obţinute din alte surse neinterzise de legislaţia în vigoare  

  

Total pe 2.3.  

Total pe II.  

Total surse  

 

Finanţările încasate în valută străină se indică în Tabelul 1 în MDL, în mărimea, care 

corespunde echivalentului valutei la data de primire a ei. 

 

II. Date despre folosirea mijloacelor financiare şi/sau materiale primite. 

3.1. Utilizarea mijloacelor financiare şi/sau materiale primite. 

Prezentarea datelor despre folosirea mijloacelor financiare şi/sau materiale primite se face 

în Tabelul 2, indicându-se sursele de acoperire a cheltuielilor pe direcţii de activitate. 

Tabelul 2. 

(MDL) 

 

 

 

Sursa de acoperire a cheltuielilor 

Utilizarea mijloacelor financiare 

şi/sau materiale 
Cheltuieli cu desti-

naţie specială 

 

Cheltuieli 

administrative  

Proiecte 

În sco-

puri ge-

nerale 

1. Surse rezultate în urma desfăşurării 

activităţii prevăzute în actele de constituire 

422895   

1.1. Taxe de aderare, cotizaţii, contribuţii 

materiale şi nemateriale a fondatorilor, 

membrilor organizaţiei necomerciale 

   

1.2. Finanţări şi încasări cu destinaţie specială    

A) Donaţii filantropice    

B) Granturi 290135   

C) Donaţii simple 132760   

1.3. Alte venituri din activitatea statutară 

(încasări din organizarea lecţiilor, expoziţiilor, 

licitaţiilor, acţiunilor) 

   

1.4. Venituri rezultate din activitatea 

economică prevăzută în actele de constituire 

   

1.5. Venituri financiare/materiale obţinute din 

alte activităţi prevăzute în actele de constituire 

   

2. Surse rezultate în urma desfăşurării 

activităţii economice auxiliare (neprevăzute în 

actele de constituire) 
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2.1. Venituri obţinute în formă de dividende în 

urma investiţiilor (titlurilor de valoare, 

obligaţii, depozite bancare sau alte investiţii) 

   

2.2. Venituri obţinute în rezultatul utilizării sau 

înstrăinării proprietăţii 

   

2.3. Venituri obţinute din alte surse neinterzise 

de legislaţia în vigoare 

   

    

Total acoperire cheltuieli    

 

3.2. Cuantumul articolelor de cheltuieli în funcţie de direcţia utilizării. 

Cuantumul articolelor de cheltuieli în funcţie de direcţia utilizării mijloacelor financiare 

şi/sau materiale se indică în tabelul 3. 

 

Tabelul 3 

(MDL) 

 

Articole de cheltuieli 

Direcţiile de utilizare a mijloacelor financiare şi/sau 

materiale 

proiect proiect proiect Scopuri 

generale 
Total 

Cheltuieli directe de program 

total, inclusiv: 

174128 11600

0 

  290128 

Consumabile  39782   39782 

Salarii şi defalcări în fondul 

social 

 38440   38440 

Echipament 21967    21967 

Cheltuieli de delegare şi transport 16135    16135 

Alte cheltuieli (specificaţi) 136026 37778   173804 

2. Cheltuieli generale şi 

administrative total,  

inclusiv: 

   127930 127930 

Consumabile (de birou şi 

gospodărie) 

   43610 43610 

Salarii şi defalcări în fondul 

social 

   84320 84320 

Cheltuieli de delegare şi transport      

Alte cheltuieli (specificaţi)      

Total cheltuieli 174128 11600

0 

 127930 418058 
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Tabelul A 
Acest tabel trebuie completat doar de organizaţiile de utilitate publică ce activează în 

domeniile educaţiei, protecţiei sănătăţii, sau dezvoltării economice.  

 

Marcaţi în acest pătrat răspunsul la întrebarea: 
 

(1) Organizaţia desfăşoară activităţi de utilitate publică în domeniul educaţiei şi protecţiei 

sănătăţii. Da/Nu 

 

Dacă răspunsul este „Da” răspundeţi la întrebările  (2) şi (3) şi completaţi declaraţia de la 

întrebarea 4. Dacă nu, treceţi la întrebarea 5.). 

 

(2) Care sunt grupurile sau persoanele defavorizate care beneficiază de serviciile 

organizaţiei? 

    Beneficiare sunt persoanele dezabilități cu  

 

(3) Ce tipuri de bunuri, servicii sau alte beneficii sunt oferite grupurilor sau persoanelor 

indicate în răspunsul de la întrebarea 2? 

 

 

(4) Marcaţi: 

€ Prin aceasta declar că bunurile, serviciile sau beneficiile descrise în răspunsul la 

întrebarea 3 sunt oferite gratis. 

 

€ Prin aceasta declar că bunurile, serviciile sau beneficiile descrise în răspunsul la 

întrebarea 3 sunt oferite la un preţ mai mic decât cel de piaţă.  

 

Dacă marcaţi acest pătrat, indicaţi mai jos care a fost preţul cerut pentru beneficii şi cum 

aţi determinat că este mai mic decât cel de piaţă. 

 

 

 

(5) Marcaţi acest pătrat dacă organizaţia desfăşoară activităţi de utilitate publică în 

domeniul dezvoltării economice. Da/Nu 

 
 

 Dacă aţi marcat pătratul răspundeţi la întrebarea. 

(6) Căror grupuri sau persoane defavorizate le prestează servicii organizaţia? 

 

 

 

Datele incluse în declaraţiile tabelul A sunt autentice şi corecte. 

 

                                             Numele reprezentantului autorizat 

 

Semnătura reprezentantului autorizat 

 

Data 

Da 


